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СТРАТЕГІЧНІ ЗАВДАННЯ ЗДІЙСНЕННЯ ЦИФРОВОГО РОЗВИТКУ 

СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСОВИМИ 

РЕСУРСАМИ В УКРАЇНІ 

 

Фінансова стійкість держави залежить від обсягу її фінансових ресурсів. 

Стратегічні засади формування і використання цих ресурсів визначені 

Бюджетним кодексом України. У ньому розкрито всі фінансові процедури та 

інструменти, які використовуються при управлінні державними фінансовими 

ресурсами на всіх стадіях бюджетного процесу [1]. 

Ефективність управління фінансовими ресурсами залежить від багатьох 

чинників, одним з найважливіших серед них є цифровізація. На проблеми 

цифровізації вказувалось у ряді урядових документів. Зокрема, у Стратегії 

реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки, 

схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України № 142-р від 8.02.2017 р. 

зазначено, що поточний стан технічного забезпечення у фінансовій сфері є 

незадовільним. Він обмежує можливості широкого запровадження ІТ-рішень, 

підключення до системи користувачів, ставить під загрозу забезпечення ІТ-

безпеки. Основними причинами вважаються значне недофінансування ІТ-

потреб, а також відсутність стратегії управління ІТ-процесами у сфері публічних 

фінансів. Низькою вважалася ефективність електронного обміну інформацією 

між Міністерством фінансів України, Державною податковою службою України, 

Державною казначейською службою України. Відсутність інтегрованої 

інформаційної системи для проходження всіх стадій бюджетного процесу 

ускладнювала реформування процесів управління публічними фінансовими 

ресурсами. У зв’язку з цим серед стратегічних завдань визначено впровадження 

сучасних інформаційних технологій для підтримки реформ у системі управління 

публічними фінансами [2].   

Однак поставлені завдання не були якісно виконані, крім цього з’явилися 

нові проблеми цифрової трансформації системи управління публічними 

фінансовими ресурсами, які зазначені у Стратегії реформування системи 

управління державними фінансами на 2022-2025 роки, схваленої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1805-р від 29.12.2021 р., 

зокрема:  
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«відсутність інтеграції між системами Мінфіну і центральними органами 

виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом 

Міністрів України через Міністра фінансів, у режимі реального часу; 

відсутність автоматизованого інформаційного обміну з багатьма 

державними установами; 

відсутність єдиного сховища даних з актуальною інформацією, доступною 

для Мінфіну і центральних органів виконавчої влади, діяльність яких 

спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра 

фінансів; 

застарілість окремих платформ; 

низький рівень автоматизації внутрішніх процесів і великий обсяг 

використання паперових носіїв; 

недостатнє кадрове забезпечення» [3]. 

Для усунення цих та інших проблем Стратегія перед органами державної 

влади визначила наступні завдання:  

«впровадження єдиних ІТ-стандартів, розбудова Єдиної інформаційно-

телекомунікаційної системи системи управління державними фінансами; 

перехід на впровадження електронних послуг, зокрема впровадження 

сервісної моделі надання ІТ-послуг, орієнтованої на користувача; 

реалізація першочергових проектів для забезпечення виконання 

пріоритетних завдань Стратегії здійснення цифрового розвитку, цифрових 

трансформацій і цифровізації системи управління державними фінансами на 

період до 2025 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

17 листопада 2021 р. № 1467; 

унеможливлення впливу людського фактора на автоматичну обробку 

інформації; 

збереження та підсилення кадрового потенціалу; 

захист інформації, яка обробляється в Єдиній інформаційно-

комунікаційній системі системи управління державними фінансами» [3]. 

Відповідно до Стратегії здійснення цифрового розвитку, цифрових 

трансформацій і цифровізації системи управління державними фінансами на 

період до 2030 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України 

№ 1467-р від 17 листопада 2021 р. уряд поставив для органів влади такі завдання: 

1. Створення уніфікованої цифрової платформи системи управління 

державними фінансами на базі хмарної інфраструктури з централізованим 

управлінням ресурсами та процесами. 

2. Впровадження інноваційних електронних сервісів та автоматизованих 

систем, спрямованих на автоматизацію процесів, зниження ризиків і посилення 

аналітичного потенціалу. 

3. Впровадження цифрових рішень для зміцнення системи державного 

фінансового контролю, покращення прогнозування руху бюджетних коштів, 

верифікації даних та забезпечення безперервної міжвідомчої взаємодії. 

4. Автоматизація процесів і захист критичних функцій з обробки даних від 

впливу людського фактора шляхом впровадження проведення незалежного 

моніторингу. 
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5. Розроблення методів залучення фахівців з інформаційних технологій до 

забезпечення адміністрування інформаційно-комунікаційних систем. 

6. Забезпечення надійного захисту інформаційних ресурсів системи 

управління державними фінансами шляхом впровадження високоефективної 

системи управління інформаційною безпекою [4]. 

У результаті виконання цих завдань уряд матиме змогу консолідувати 

інформаційні ресурси всіх суб’єктів системи управління публічними 

фінансовими ресурсами на рівні Міністерства фінансів України та забезпечити 

адміністрування таких інформаційних ресурсів незалежним адміністратором, 

застосовуючи хмарні технології. Це сприятиме поступовому переходу на новий 

рівень сервісно-орієнтованих систем, забезпечуючи доступність державних 

послуг у режимі онлайн. Така консолідація буде результатом запровадження 

аналогічних підходів і практик, що застосовуються у державах-членах ЄС.   

Ці стратегічні завдання спрямовані на розбудову сучасної ефективної 

системи управління інформаційними технологіями для підтримки та 

динамічного цифрового розвитку прозорої системи управління державними 

фінансовими ресурсами. 

Виконання стратегічних завдань цифровізації системи управління 

ресурсами дасть змогу забезпечити модернізацію та розвиток інформаційних 

технологій з урахуванням сучасних викликів, ризиків і загроз, які виникають з 

об’єктивних та суб’єктивних причин внутрішнього та зовнішнього походження.   

В наслідок виконання поставлених стратегічних завдань очікуються 

позитивні результати, пов’язані з підвищенням рівня довіри суб’єктів 

фінансових відносин до системи управління в результаті доступу до планових і 

фактичних даних, що відображають рух публічних фінансових ресурсів із 

використання інформаційних технологій. Уряд матиме змогу консолідувати 

інформаційні ресурси всіх суб’єктів управління публічними фінансовими 

ресурсами на рівні Міністерства фінансів України та забезпечити 

адміністрування таких інформаційних ресурсів державною ІТ-установою 

«Відкриті публічні фінанси». Ця установа матиме гнучку організаційну 

структуру й забезпечуватиме ефективну роботу у сфері інформаційних 

технологій та адміністрування всіх інформаційних ресурсів і сервісів 

Міністерства фінансів України. 

 

Список використаних джерел: 

1. Бюджетний кодекс України: Закон України від 08.07.2010 р. № 2456-VI. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text.  

2. Стратегія реформування системи управління державними фінансами на 

2017-2020 роки: Схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

8.02.2017 р. № 142-р. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/142-2017-р. 

3. Стратегія реформування системи управління державними фінансами на 

2022-2025 роки: Схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

29.12.2021 р. № 1805-р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1805-2021-

р#Text. 



113 
 

4. Стратегія здійснення цифрового розвитку, цифрових трансформацій і 

цифровізації системи управління державними фінансами на період до 2030 року: 

Схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. 

№ 1467-р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 1467-2021-р#Text. 

 

 

 

Дзюблюк О.В. 

д.е.н., професор кафедри фінансів ім. С. І. Юрія, 
Західноукраїнський національний університет (Україна) 

 

ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ БАНКІВ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується стрімкою та 

всеосяжною цифровізацією економічних відносин і господарських процесів, що 

радикально змінює бізнес-ландшафт у всіх галузях, особливо у фінансовому 

секторі. Банківська система як ключовий елемент фінансової інфраструктури 

ринку зазнає безпосереднього впливу активізації інноваційної діяльності у 

цифровій сфері, що генерується як самими банківськими установами, так і 

конкурентними інституціями на фінансовому ринку, зокрема, з боку фінтех-

компаній (FinTech). Це вимагає від комерційних банків не лише модернізації 

існуючих фінансових технологій обслуговування клієнтів, але й перегляду 

бізнес-моделей та, найголовніше, методів забезпечення фінансової стійкості.  

Річ у тім, що цифровізація здатна суттєво підвищити ефективність 

банківської діяльності, знизити трансакційні витрати та поліпшити якість 

банківського обслуговування, але водночас вона слугує джерелом істотного 

зростання операційних, технологічних та кібер-ризиків у банківській сфері. У 

таких умовах недостатня адаптація банків до цих ризиків може призвести до 

системних збоїв у роботі банківського сектора, підірвати його фінансову 

стійкість та знизити довіру до фінансових інститутів з боку економічних агентів. 

Таким чином, дослідження впливу цифровізації на фінансову стійкість 

банківської системи є важливим науковим та практичним завданням, що 

визначає потребу розробки інтегрованого методичного інструментарію, який би 

дозволяв кількісно оцінювати вплив інвестицій у цифрову інфраструктуру та 

відповідних цифрових ризиків на базові показники фінансової стійкості банків, 

а також сприяв би напрацюванню рекомендацій щодо адаптації механізмів 

управління ризиками банків в умовах цифровізації економіки. 

Розвиток фінансових технологій та цифровізація економіки суттєво 

змінили банківський сектор, зумовивши появу нових бізнес-моделей і підходів 

до надання послуг. Цифрові банки активно конкурують із традиційними 

фінансовими установами в окремих сегментах ринку, пропонуючи клієнтам 

інноваційні рішення, що відповідають сучасним вимогам до зручності, 

швидкості та доступності банківських послуг. Однак вплив цифровізації на 


